FEN BiLIMLERi DERSi 6. SINIFLAR 2. DONEM 1.YAZILI SINAVI

ADI SOYAD!:
SINIFI:
NUMARASI:

1.Kig aylarinda bazi géller donsa bile géllerde yasayan canlilar
hayatlarini devam ettirebilirler.

Bu durum suyun hangi 6zelligi ile agiklanabilir?

A) Su donarken hacmi azalir.

B) Su donarken yogunlugu artar.

C) Su donarken kiitlesi artar.

D) Su donarken yogunlugu azalir.

2. Birbirine karismayan A, B ve C sivilarini bir
kap igerisine koyan Umut, sivilarin kap
icerisinde asagidaki sekilde oldugu gibi
durdugunu goézlemliyor.

Umut, bu gozlemi ile asagidaki sonuglardan
hangisine ulagabilir?

A) C maddesinin yogunlugu en kiguktir.

B) A ve B maddelerinin yogunluklari esittir.
C) A ve C maddeleri B’den daha yogundur.
D) A maddesinin yogunlugu en kii¢tktdir.

3. Icinde 120 cm3 su
bulunan dereceli silindir
hassas teraziye
konuldugunda 150 grami
gostermektedir.

Dereceli silindirin igine bir
tag birakildiginda silindir
150 cm®’ ve hassas terazi
210 grami gosterdigine
gore tagin yogunlugu kag¢ g/cm3 * tiir?

A)1l B) 2 Q)3 D) 4

| 120 cm?

4. Kati, sivi ve gaz halde olduklari
bilinen K, L ve M maddelerinin
tanecikleri arasindaki bogluk
grafikte gosterilmistir.

Bu maddelerle ilgili olarak

asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) K hélindeki madde akiskandir.
B) M hélindeki madde &teleme
hareketi yapabilir.

C) L halindeki madde sadece titresim hareketi yapar.

D) K hélindeki madde sadece 6teleme ve dénme hareketi

yapar.

b Tanecikler arasi bogluk

5, icerisinde hava bulunan
siringanin ucunu sekil I’
deki gibi kapatan Gizem,
siringanin pistonunu
ittirerek sekil 1I’deki
konuma getiriyor.

Bu deney ile asagidaki
ifadelerden hangisine
ulagilamaz?

A) Gaz taneciklerinin
arasinda bosluk bulunur.
B) Gazlar sikistirtlabilir.

C) Gazlar bulunduklari kabi doldururlar.

D) Gaz maddelerin tanecikleri sadece titresim hareketi yapar.

Hava

Sekil | Sekil I

6. Bir hareketlinin stirati ifade edilmek istendiginde;
l. Metre / saniye (m/sn)

1l. Kilometre / saat (km/sa)

1ll. Newton (N)

birimlerinden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz | B) lvell

C) lvelll D) Il ve lll

Tl s Madde

ALDIGI NOT:

7. Yol - zaman grafigi verilen
hareketli icin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Sabit stratli hareket 40
yapmugtir. 30
B) 1 saniyede 10 metre yol
almuigtir.

C) Esit zaman araliklarinda esit 107
yollar almustir.
D) Siiratini diizenli olarak O 2 3 a4 s ﬁ%ﬂan
arttirmustir.

k Yol (m)
50

20

8. Gorselde M, N ve O Duruyor
arabalarina uygulanan
kuvvetler ve hareket yonleri
verilmistir. [
Bu araclar icin agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) M ve O cisimleri
dengelenmis kuvvetlerin
etkisindedir.

B) O cismi sabit surat ile
hareket etmektedir.

C) N cismi hizlanir.

D) M cismi sabit stirat ile
hareket eder. 0

B _

9. Sekilde gosterilen

kuvvetlerin bileskesi kag N’ 3N
dur? * >
A)2 B) 3

Q)4 D)5

10. Bu tablodaki K, L, M ve N K

kuvvetleri ile ilgili verilen N
asagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

(BoImeler esit aralikhdir.)?
A) K ve M kuvvetlerinin
dogrultulari aynidir.

B) N ve L kuvvetlerinin
dogrultular farklidir. —
C) K ve L kuvvetlerinin

blyiklakleri aynidir.

D) N ve M kuvvetlerinin yonleri farklidir.

11. Vicudumuzda olusan ve uzaklastiriimasi gereken atik
maddelerin bazilari sunlardir.

e Su o Ure o Tuz

e Su buhari e Sindirim atiklari o Karbondioksit
Bu maddelerin hangi organlar tarafindan vicuttan atildigint
gosteren asagidaki tablonun hangi satirinda hata yapilmugtir?

Organ Atk Madde
A) Bobrek Ure, su, sindirim atiklari
B) Akciger Karbondioksit, su buhari
Q) Deri Tuz, su
D) Kalin bagirsak Sindirim atiklari, su

12. Akcigerlerimiz ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlstir?
A) Karin boslugunda bulunur.

B) Solunum sisteminin temel organidir.

C) Gaz aligverisinin gergeklestigi alveolleri bulundurur.

D) Biri sag digeri sol yanimizda olmak lzere iki tanedir.



13. Yanda verilen gorsel ile ilgili,

l. Kigiik kan dolagimidir.

1l. Kalpten cikan kirli kan,
akcigerlerde temizlenip oksijence
zenginlesir.

11l. Temiz kan, akcigerlerden kalbe
akciger toplardamart ile doner.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

Akcigerler

A) Yalniz | B) lvell

C) lvelll D) I, Il velll

14. Tabloda kan gruplan —

verilen kigiler arasinda Kisi Kan Grubu | Rh
gergeklesecek olasi kan Ensar B +
nakilleri icin hangisi Siimeyye 0 +
sOylenebilir? Nisa B .

A) Ensar, Nisa’dan kan —

alabilir. Yagmur 0 +
B) Yagmur, Simeyye’ye kan Yunus AB -

verebilir.
C) Yunus, Ensar’dan kan alabilir.
D) Yagmur, Simeyye’den kan alamaz.

15. Kan bagistyla ilgili sunum yapmak isteyen bir 6grenci
asagidaki ifadelerden hangisini kullanamaz?

A) Kan bagisi kisileri daha saglikh yapar.

B) Kan bagisi toplumsal dayanismayt arttirir.

C) Bireyler hi¢bir sart aranmaksizin kan bagisi yapabilir.
D) Kisiler, kan bagis ile ilgili bilinclendirilmelidir.

16. Eda, esit kiitlede ve farkli
sekillerdeki et parcalarini, 6zdes mide

1. kap 2. kap

sivilart bulunan kaplara sekildeki gibi

birakiyor. Mide Mide
SIVISI SIVISI

Eda, yaptigi bu deneyle ilgili,
1. Mide sivilar kaplardaki etleri

parcalar. 10g 10g
Et parcasi Et parcasi

1l. 2. kaptaki et, daha kisa stirede
parcalanir.

11l. Katleleri esit oldugundan her iki kaptaki et ayni siirede
pargalanir.

sonuglarindan hangilerini gézlemleyebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

Q) lvell D) Il ve lll

17. Okan, sekillerine
gore kemik cesitlerini Kemik

gostermek icin r\)l\_,/ﬂ'

asagidaki semayi M

hazirhyor. ! f
Buna gére semada @ @ ]
numaralandirilmig

yerlere yazilacak Kafatasi El Bilek Uyluk
Kemiklen Kemikler Kemigi

kemik tirleri
hangisinde dogru verilmistir?
1 n 1

A) Uzun kemik Yasst kemik Kisa kemik

B) Kisa kemik Uzun kemik Yasst kemik
Q) Yasst kemik Kisa kemik Uzun kemik
D) Yasst kemik Uzun kemik Kisa kemik

18. Beglim gezegenleri Giines‘e yakinhga gore siralarsa hangi
secenegi elde eder?

A) Merkdir, Venis, Dinya, Mars, Sattirn, Jupiter Urands,
Neptiin

B) Merkiir, Dinya, Venis, Mars, Satlirn, Jupiter, Urands,
Neptiln

C) Merkur, Venus, Dinya, Mars, Jupiter, Sattrn, Urands,
Neptiln

D) Merkdr, Venis, Dlnya, Mars, Jipiter, Sattirn, Neptin,
Urans

19. Gezegenleri nitelendirmek isteyen bir 6grenci ‘En Gezegen’
isimli bir calisma yapiyor. Bu ¢alisma icin ise su tespitleri
yapiyor.

I. En blyiik gezegen

Il. En ¢ok uydusu olan gezegen
11l. Glneg’e en yakin gezegen
IV. Giines’e en uzak gezegen
Bu nitelemelere gére gezegenleri eslestirdiginde hangisi dogru
olur?

1 n il v
A) Jupiter Satlrn Neptiin Merkdar
B) Satlirn Jupiter Merkar Pliton
Q) Jupiter Satlrn Merkar Neptiin
D) Jupiter Satlirn Merkir Uranis

20.Bu gorsellerle ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
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Gines Dunya Ay GUné§ Ay Diinya
1. sekil 2. sekil

A) 1. sekil, Glines tutulmasidir.
B) 2. sekil, Ay tutulmasidir.

C) 2. sekilde Ay’in golgesi Diinya’nin tamamini kapatir.
D) 1. sekil, Ay’in dolunay evresinde gbzlemlenir.

B o u
ﬁOYADI NO: 1
L SINIFI: J

ABCD ABCD
10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
4 0000 140000

m 50000
6 OO00O
7 OO00O
8 OO0O

150000 =
16 OOOO
17 OO0OO0O
18 OOQOO
90000 190000
10 0000 20 OOOO
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SINAV SURESi 30 DAKIKADIR. HER SORU 5
PUANDIR. BASARILAR DILERIZ.
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FEN BiLIMLERi DERSi 6. SINIFLAR 2. DONEM 1.YAZILI SINAVI

ADI SOYAD!:
SINIFI:
NUMARASI:

1.Kig aylarinda bazi géller donsa bile géllerde yasayan canlilar
hayatlarini devam ettirebilirler.

Bu durum suyun hangi 6zelligi ile agiklanabilir?

A) Su donarken hacmi azalir.

B) Su donarken yogunlugu artar.

C) Su donarken kiitlesi artar.

D) Su donarken yogunlugu azalir.

2. Birbirine karismayan A, B ve C sivilarini bir
kap igerisine koyan Umut, sivilarin kap
icerisinde asagidaki sekilde oldugu gibi
durdugunu goézlemliyor.

Umut, bu gozlemi ile asagidaki sonuglardan
hangisine ulagabilir?

A) C maddesinin yogunlugu en kiciktar.

B) A ve B maddelerinin yogunluklari esittir.
C) A ve C maddeleri B’den daha yogundur.
D) A maddesinin yogunlugu en kii¢tktdir.

3. Icinde 120 cm3 su
bulunan dereceli silindir
hassas teraziye
konuldugunda 150 grami
gostermektedir.

Dereceli silindirin igine bir
tag birakildiginda silindir
150 cm®’ ve hassas terazi
210 grami gosterdigine
gore tagin yogunlugu kag¢ g/cm3 * tiir?
A)1l B) 2 Q3

| 120 cm’

D) 4

4. Kati, sivi ve gaz halde olduklari :
bilinen K, L ve %\/l maddelerinin el
tanecikleri arasindaki bogluk

grafikte gosterilmistir.

Bu maddelerle ilgili olarak

asagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) K hélindeki madde akiskandir. . Ll
B) M hélindeki madde &teleme

hareketi yapabilir.

C) L halindeki madde sadece titresim hareketi yapar.

D) K hélindeki madde sadece 6teleme ve dénme hareketi

yapar.

Madde

5, icerisinde hava bulunan
siringanin ucunu sekil I’
deki gibi kapatan Gizem,
siringanin pistonunu
ittirerek sekil 1I'deki
konuma getiriyor.

Bu deney ile asagidaki
ifadelerden hangisine
ulagilamaz?

A) Gaz taneciklerinin
arasinda bosluk bulunur.
B) Gazlar sikistirilabilir.

C) Gazlar bulunduklari kabi doldururlar.

D) Gaz maddelerin tanecikleri sadece titresim hareketi yapar.

Hava

Sekil | Sekil Il

6. Bir hareketlinin stirati ifade edilmek istendiginde;
l. Metre / saniye (m/sn)

1l. Kilometre / saat (km/sa)

1ll. Newton (N)

birimlerinden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz | B) lvell

C) lvelll D) Il ve lll

ALDIGI NOT:

7. Yol - zaman grafigi verilen
hareketli icin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Sabit stratli hareket 40
yapmugtir. 30
B) 1 saniyede 10 metre yol
almuigtir.

C) Esit zaman araliklarinda esit 107
yollar almustir.
D) Siiratini diizenli olarak % 1 2 3 4 s
arttirmustir.

k Yol (m)
50

20

Zaman
(sn)

8. Gorselde M, N ve O
arabalarina uygulanan
kuvvetler ve hareket yonleri
verilmistir.

Bu araclar icin agagidakilerden
hangisi séylenemez? 1
A) M ve O cisimleri IN b —8 4N
dengelenmis kuvvetlerin : M
etkisindedir. N

B) O cismi sabit surat ile Hareketyénd
hareket etmektedir. ﬂl:\%
C) N cismi hizlanir. 10N | st
D) M cismi sabit siirat ile —0~
hareket eder. 0

9. Sekilde gosterilen

kuvvetlerin bileskesi kag N’ 3N
dur? * >
A)2 B) 3

Q)4 D)5

10. Bu tablodaki K, L, M ve N K

kuvvetleri ile ilgili verilen N
asagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

(BoImeler esit aralikhdir.)?
A) K ve M kuvvetlerinin
dogrultulari aynidir. W
B) N ve L kuvvetlerinin

dogrultular farklidir.

C) K ve L kuvvetlerinin

blyiklakleri aynidir.

D) N ve M kuvvetlerinin yonleri farklidir.

11. Vicudumuzda olusan ve uzaklastirilmasi gereken atik
maddelerin bazilari sunlardir.

e Su o Ure o Tuz

e Su buhari e Sindirim atiklari o Karbondioksit
Bu maddelerin hangi organlar tarafindan vicuttan atildigin
gosteren asagidaki tablonun hangi satirinda hata yapilmustir?

Organ Atk Madde
A) Bobrek Ure, su, sindirim atiklari
B) Akciger Karbondioksit, su buhari
Q) Deri Tuz, su
D) Kalin bagirsak Sindirim atiklari, su

12. Akcigerlerimiz ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlstir?
A) Karin boslugunda bulunur.

B) Solunum sisteminin temel organidir.

C) Gaz aligverisinin gergeklestigi alveolleri bulundurur.

D) Biri sag digeri sol yanimizda olmak lzere iki tanedir.



13. Yanda verilen gorsel ile ilgili,

l. Kigiik kan dolagimidir.

1l. Kalpten cikan kirli kan,
akcigerlerde temizlenip oksijence
zenginlesir.

11l. Temiz kan, akcigerlerden kalbe
akciger toplardamart ile déner.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

Akcigerler

A) Yalniz | B) lvell

C) lvelll D) I, Il ve lll

14. Tabloda kan gruplar —

verilen kigiler arasinda Kisi Kan Grubu | Rh
gergeklesecek olast kan Ensar B +
naklilleribigl:in hangisi Siimeyye 0 +
sOylenebilir? - -

A) Ensar, Nisa’dan kan I\ilsa 8

alabilir. Yagmur 0 +
B) Yagmur, Simeyye’ye kan Yunus AB -

verebilir.
C) Yunus, Ensar’dan kan alabilir.
D) Yagmur, Simeyye’den kan alamaz.

15. Kan bagistyla ilgili sunum yapmak isteyen bir 6grenci
asagidaki ifadelerden hangisini kullanamaz?

A) Kan bagisi kisileri daha saglikh yapar.

B) Kan bagisi toplumsal dayanismayt arttirir.

C) Bireyler hi¢bir sart aranmaksizin kan bagisi yapabilir.
D) Kisiler, kan bagis ile ilgili bilinclendirilmelidir.

16. Eda, esit kiitlede ve farkli

sekillerdeki et parcalarini, 6zdes mide 1-kap 24P
sivilart bulunan kaplara sekildeki gibi
birakiyor. Mide Mide
Eda, yaptig1 bu deneyle ilgili, SIVIS! Stist
1. Mide sivilar kaplardaki etleri -
parcalar. 10g 10g
Et parcasi Et parcasi

1l. 2. kaptaki et, daha kisa stirede
parcalanir.

11l. Katleleri esit oldugundan her iki kaptaki et ayni stirede
pargalanir.

sonuglarindan hangilerini gézlemleyebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

Q) lvell D) Il ve lll

17. Okan, sekillerine
gore kemik cesitlerini Kemik

gostermek icin r\)l\_,/ﬂ'

asagidaki semayi M

hazirhyor. él @ ]

Buna gére semada
numaralandirilmig

yerlere yazilacak Kafatasi El Bilek Uyluk
Kemiklen Kemikler Kemigi

kemik tirleri
hangisinde dogru verilmistir?
1 n 1

A) Uzun kemik Yasst kemik Kisa kemik

B) Kisa kemik Uzun kemik Yasst kemik
Q) Yasst kemik Kisa kemik Uzun kemik
D) Yasst kemik Uzun kemik Kisa kemik

18. Begiim gezegenleri Gilines‘e yakinliga gore siralarsa hangi
secenegi elde eder?

A) Merkdir, Venis, Dinya, Mars, Sattirn, Jupiter Urands,
Neptiin

B) Merkiir, Dinya, Venis, Mars, Satlirn, Jupiter, Urands,
Neptiln

C) Merkdr, Venus, Dinya, Mars, Jupiter, Sattrn, Urands,
Neptiln

D) Merkdr, Venis, Dlnya, Mars, Jipiter, Sattirn, Neptin,
Urans

19. Gezegenleri nitelendirmek isteyen bir 6grenci ‘En Gezegen’
isimli bir calisma yapiyor. Bu ¢alisma icin ise su tespitleri
yapiyor.

I. En blyiik gezegen

Il. En ¢ok uydusu olan gezegen
11l. Glneg’e en yakin gezegen
IV. Giines’e en uzak gezegen
Bu nitelemelere gére gezegenleri eslestirdiginde hangisi dogru
olur?

1 n il v
A) Jupiter Satlrn Neptiin Merkdar
B) Satlirn Jupiter Merkar Pliton
Q) JUpiter Satlirn Merkir Neptin
D) Jupiter Satlirn Merkir Uranis

20.Bu gorsellerle ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

T Al
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Gines Dunya Ay Glnes Ay Diinya
1. sekil 2. sekil

A) 1. sekil, Glines tutulmasidir.

B) 2. sekil, Ay tutulmasidir.

C) 2. sekilde Ay’in golgesi Dinya’nin tamamini kapatir.
D) 1. sekil, Ay’in dolunay evresinde gbzlemlenir.

B o u
ﬁOYADI NO: 1
L SINIFI: J

ABCD
1 0000

2 0000
3 0000
4 0000
m 50000
6 OO00O
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90000 190000
10 0000 20 OOOO
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